

# 朝劳动党书记金养建车祸身亡

## 被视为金正恩外交智囊 主持对外工作



金正恩与金养建(右)。



金养建和朝鲜已故领导人金正日。

据朝中社30日报道,朝鲜劳动党中央政治局委员、朝鲜最高人民会议代议员、党中央委员会书记、统一战线部部长金养建29日6时15分因交通事故去世,享年73岁。朝鲜将于31日为金养建举行国葬。朝鲜最高领导人金正恩担任国葬委员会委员长。

报道说,金养建同志是金日成同志和金正日同志的忠实革命战士,是金正恩同志最亲密的战友、值得信赖的革命同志。金养建同志作为统战部部长、党中央委员会书记,重任在身,为实现朝鲜自主统

一政策进行了不懈奋斗。失去金养建同志是朝鲜党和人民的重大损失。金养建同志为党和革命、为强盛国家建设事业和祖国统一事业付出的努力和功绩将与世长存。

有分析称,金养建被视为金正恩的外交智囊,不仅分管对韩工作,还主持对外工作。

据朝中社报道,金养建1942年出生在一个贫困家庭,毕业于金日成综合大学。1997年起担任朝鲜劳动党中央委员会国际部部长。2007年起担任朝鲜劳动党中央统战部副部长。2010年起担任朝鲜劳

动党中央委员会书记兼统战部副部长、劳动党中央政治局候补委员。2015年2月起担任朝鲜劳动党中央政治局委员。金养建自1998年起至今被选举为朝鲜最高人民会议代议员。金养建曾获得朝鲜最高勋章“金日成勋章”和“金正日勋章”等多项表彰。

今年8月,金养建曾参加朝韩双方在板门店举行的高级别紧急接触,双方达成多项协议,并发表共同公报。

## 油价大跌 财政收入锐减 沙特“勒紧裤带”过日子

由于国际油价大跌,产油大国沙特阿拉伯财政收入锐减,今年的财政赤字达到创纪录的980亿美元。为节约开支,沙特开始削减部分能源补贴,并减少不必要的建设项目。

### 今年入不敷出

目前,国际油价已达到近11年来的最低。作为世界上最大的石油出口国,沙特首当其冲受到影响。石油收入曾占沙特年收入的九成甚至更多。在油价开始下跌的2014年,这一比例尚能维持在89%。但根据沙特政府本周初公布的数据,2015年沙特总体收入约1620亿美元,低于预期15%,石油收入占比则降到了73%。

在收入减少的同时,沙特今年的支出却达到约2600亿美元,超过预期13%,这是由于对也门反政府武装的打击和参加对抗极端组织“伊斯兰国”国际联盟行动。2015年,沙特在军事和安全方面的开支就有530亿美元左右。

### 欲保市场份额

在沙特批准的2016年财政预算中,2016年收入预期为1368亿美元,开支预期为2240亿美元,赤字高达870亿美元。这三项均比今年有所降低。

2016年的财政预算是沙特十年来首次基于国际原油每桶低于50美元来制定的。沙特政府财政大臣表示,沙特将继续捍卫在国际市场的份额,已准备好应对国际油价不会短期内恢复的情况。

为了应对低油价带来的赤字压力,沙特政府表示他们将审查一些政府项目,保证它们是必要的,并且是财政负担得起的。此外,沙特将提高对饮料和烟草的税收水平,并与其他海湾国家一起协调准备引入增值税。

目前,沙特已开始削减部分能源补贴。从29日开始,沙特将高等级汽油的售价从原来的每升0.6里亚尔(约合1.04元人民币)提到0.9里亚尔,低等级汽油的售价则提高了67%。水费、电费也将有所提高。

### 提价影响不大

免费医疗、免费教育和高补贴的能源消费构成了沙特民众最为重要的福利待遇,也被认为是沙特维持国内稳定的重要手段之一。

沙特此番削减补贴,但并未改变免费医疗和免费教育,医疗和教育依旧是2016年预算中最重要的项目,占到总体支出的35%。有分析指出,提价前的沙特汽油价格在世界范围内属低价,在海湾国家则是最低。因此,即便提价,对沙特民众的影响不会太大,只会促使一些人节约用油。

对沙特政府来说,削减部分能源补贴无疑能节约不少。国际货币基金组织的预计显示,如果沙特将燃料价格提高到海湾国家的平均水平,每年将可节省170亿美元。

## 美国彭博新闻社亿万富翁指数显示: 中国亿万富豪人数 年中猛涨年尾下跌

美国彭博新闻社亿万富翁指数显示,全球最富有的400人2015年财富蒸发190亿美元。这是自彭博新闻社亿万富翁指数2012年创立以来,这一人群的财富首次年度减少。而值得一提的是,中国的亿万富豪人数在2015年呈现年中猛涨年尾下跌的态势。

### 盖茨仍是第一富

墨西哥电信大亨卡洛斯·斯利姆是全球最富人群中今年财富蒸发最多的富豪。截至28日美股收盘时,他的美洲移动通信公司股价今年累计下跌25%。斯利姆在富豪榜单的排名从2013年5月时的榜首下滑至如今的第五位。

全球第三富、美国投资人沃伦·巴菲特今年损失113亿美元。他旗下的伯克希尔-哈撒韦公司今年出现自2011年以来首次年度亏损。全球首富、微软公司创始人比尔·盖茨今年失去30亿美元财富。

西班牙著名服装集团盈迪德公司的持续上升势头,致使欧洲首富阿曼西奥·奥尔特加跃升为全球第二富。他的财富现为732亿美元。

今年财富增加最多的富豪是美国电商巨头亚马逊公司首席执行官(CEO)杰夫·贝索斯。他的个人财富今年翻了一番多,达590亿美元,位列全球第四富。

### IT行业表现最佳

彭博社29日报道,全球最富有400人合计控制3.9万亿美元财富,超过除美国、中国和日本以外的任何国家的国内生产总值。

中国的亿万富豪人数在2015年变化最大。今年1月1日,彭博新闻社亿万富翁指数包含23名中国内地亿万富豪,合计净身家2050亿美元。5月27日,亿万富豪人数增加至31人,合计净身家3480亿美元。12月28日,亿万富豪人数回落至28人,净身家2560亿美元。

受油价下跌和经济制裁影响,俄罗斯6年来首次陷入经济衰退。截至12月28日,全球最富400人中,俄罗斯人占据19席,今年财富合计蒸发80亿美元。

身处IT行业的亿万富豪2015年表现最佳。44名IT富豪合计净身家今年增加810亿美元。除亚马逊CEO贝索斯的财富增加了310亿美元外,脸书首席执行官马克·扎克伯格的财富增加了120亿美元。谷歌母公司“字母表”联合创始人谢尔盖·布林和拉里·佩奇的财富合计增加了200亿美元。(本版稿件据新华社)



韩国外交部官员林圣男(右)在首尔会晤部分“慰安妇”受害者时,遭到她们强烈抗议。

## 安倍:“慰安妇”问题到此为止

韩联社30日援引日本《产经新闻》的消息报道称,日本首相安倍晋三29日表示,韩日就“慰安妇”问题已于28日达成协议,“慰安妇”问题全部解决,自己今后也不会再道歉。

安倍表示,以后韩日关系上不会再提“慰安妇”问题,在2016年举行的韩日首脑会谈上也不会再提及,自己28日已与韩国总统朴槿惠通电话商定好,“慰安妇”问题于28日全部结束。他自己也不会再道歉。

韩国外交部第一次官、即副部长林圣男29日在首尔会晤部分

“慰安妇”受害者,试图就前一天韩国与日本就解决“慰安妇”问题达成的协议获得老人们的理解。

“慰安妇”受害者援助团体在协议达成后即表示谴责,认为这是辜负“慰安妇”受害者和韩国人民厚望的“外交勾结”,日本没有正式道歉,也没有承担法律责任。在援助团体设立的“分享之家”,老人们当着林圣男的面提出强烈抗议。

89岁的原“慰安妇”金福童哀叹说,政府在没有与受害者进行任何商量的情况下便与日方谈判。她说,日本首相安倍晋三既没有承认日本政府的法律责任,也没有在

媒体面前正式道歉,只是由外务大臣岸田文雄“代读”。“问题没有解决。我们这些年来一直斗争,不是为了看到这样的结果。”老人说。《中央日报》29日发表社论指出,韩国政府宣布问题得到“最终且不可逆”的解决,向日方承诺出面处理“慰安妇”少女像搬移事宜,避免在国际社会上相互指责和批评,这些都是极具争议的险恶事项,尤其是第三点,相当于作茧自缚。

社论说,如果日本嘴上说“表示歉意和反省”,实际上却继续否认强征“慰安妇”的事实,那这次达成的协议只不过是废纸一张。

### 中方回应▶▶

## 敦促日方正视侵略历史

据外交部网站消息,外交部发言人陆慷29日在例行记者会上表示,“慰安妇”问题牵动着包括中国、韩国在内的亚洲很多受害国人民的感情和尊严。“我们也跟你一样,关注日方是否能做到言行如一、表里

如一、始终如一。我们拭目以待。”

陆慷表示,“日本军国主义发动的侵略战争给中国和亚洲其他受害国人民带来了深重的灾难。我们一贯要求日方正正确认识和对待那段侵略历史,汲取历史教训,以实际行动

取信于亚洲邻国和国际社会。关于‘慰安妇’问题,昨天我已阐述中方立场。我们再次敦促日方切实正视和反省侵略历史,以负责任的态度处理有关问题。这一立场是一贯的,没有变化”。